

Консультация для родителей «Чтение — вот лучшее учение»

«Чтение в годы детства – это, прежде всего, воспитание сердца, прикосновение человеческого благородства к сокровенным уголкам детской души». В. Сухомлинский

Трудно оценить значение семейного чтения для развития ребенка. Необходимо с раннего возраста приучать ребенка сначала слушать, как ему читают, а затем, когда ребенок научится читать сам, постепенно переводить его на самостоятельное чтение. Но даже когда ребенок научится читать сам, не следует совсем прекращать практику совместного чтения. Взрослый читает более эмоционально, создавая у ребенка живое представление о написанном, и к тому же объясняет малышу непонятные слова и эпизоды. Совместное чтение, разговор о прочитанном не только сближает родителей и детей, но и оказывает большое влияние на характер ребенка, его нравственные качества. Читающий ребенок быстрее развивается, легче устанавливает контакты, находит свое место в жизни. Семейное чтение готовит человека к взаимоотношению с книгой, пробуждает и углубляет внимание, формирует потребность в чтении. В процессе чтения дети учатся внимательно слушать, усваивать и пересказывать прочитанное. К сожалению, сейчас в некоторых семьях книги уступают место телевизору, компьютерным играм, интернету. А это вредит не только зрению, но и здоровью всего организма. Для того чтобы вырастить вдумчивого читателя, от родителей потребуется много терпения и труда. Нужно собственным примером показывать, что взрослые любят читать, бережно относятся к книгам, что у каждой книге есть свое место на книжной полке.

На примере отрицательных героев, мы легко можем научить детей отличать добро от зла, ведь нужно помнить «Сказка ложь, да в ней намек добрым молодцам урок». Читайте своим детям на ночь и ваши

дети станут добрее, умнее. Ничто так не сближает мать и ребенка как совместное чтение. Вспомните, как мы любили, когда бабушка или мама рассказывали на ночь сказки, это казалось чем - то волшебным и неповторимым. Такого живого, настоящего общения, ваш ребенок не найдет в планшете или телевизоре. Важно общаться, разговаривать с детьми, и тогда у ребенка не будет проблем в общении со сверстниками, он будет более эрудирован, у него будет богатый словарный запас, он с легкостью будет находить ответы на многие вопросы. А если не будет знать, то будет сам искать ответы в книгах, повышая свой культурный и научный потенциал.

Найдите для своего ребенка время, прочитайте с ним книгу, обсудите героев, их поступки, Тем самым вы дадите ему частичку своей мудрости, научите видеть в людей доброе и злое, разовьете речь ребенка, воображение, научите рассуждать.

С малых лет ребенка нужно приучать правильно, держать книгу в руках, аккуратно перелистывать странички, не рвать, ни в коем случае не рисовать в книге. Введите ритуал чтения перед сном. Дети не очень хотят ложиться спать и будут рады возможности с помощью вечернего чтения отдалить отход ко сну.

Прививайте детям любовь к чтению с детства, пусть наши дети мечтают, верят в чудеса, добро и справедливость! Пусть мечтают, ведь каждое прочитанное произведение дает ребенку урок на всю жизнь!

